

## РЕЦЕНЗІЇ

### РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ ШУМЕЙКО ТЕТЯНИ АНАТОЛІЇВНИ «АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У СФЕРІ ОБІГУ ЗБРОЇ В УКРАЇНІ»<sup>1</sup>

**О. С. Дніпров**

*доктор юридичних наук, заступник керівника  
Апарату Офісу Президента України*

Сфера обігу зброї є площиною суспільних процесів і соціально-правових відносин, яка повинна знаходитись під державним регулятивним впливом, адже інакше сам обіг зброї становитиме комплекс суспільно корисних, суспільно шкідливих та суспільно небезпечних процесів, які будуть нести загрозу для безпеки людини, суспільства та для національної безпеки загалом. З огляду на це державне регулювання сфери обігу зброї в Україні постає як одна з найважливіших функцій державного управління, що сприяє забезпеченню національної безпеки, громадського порядку, мінімізує ризики соціально шкідливого та соціально небезпечного поведіння зі зброєю (виготовлення зброї, набуття права на неї, використання зброї, продаж зброї тощо). Таким чином, державне регулювання сфери обігу зброї потребує: 1) належного формування та реалізації державної політики у цій сфері; 2) створення та функціонування (забезпечення функціонування) адміністративно-правового механізму формування та реалізації державної політики в сфері обігу зброї в Україні. Водночас цілком закономірним є те, що здійснення відповідної державної політики та створення і функціонування правового механізму формування й реалізації вказаної державної політики виявляється неможливим, коли на науковому рівні не сформовано актуальної наукової думки стосовно поняття та сутності державної політики у сфері обігу зброї. З огляду на це слід констатувати реальну практичну потребу комплексного дослідження адміністративно-правових засад формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні. А відтак, наукове дослідження Шумейко Тетяни Анатоліївни, безумовно, є актуальним та своєчасним.

Схвальним, на наш погляд, є той факт, що авторка, в процесі дослідження піднятих проблем, з сучасних методологічних позицій розмежовує поняття, що мають безпосереднє відношення до

<sup>1</sup> Шумейко Т. А. Адміністративно-правові засади формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні : монографія. Київ : Наук.-дослід. ін-т публ. права, 2022. 462 с.

теми монографії. Робота має чітку структуру, яка дозволяє повністю охопити даний правовий інститут. Емпіричну основу дослідження становлять довідкові видання, аналітично-довідкові статті, а також офіційні звіти, доповіді та статистичні дані органів державної влади (Офісу Генерального прокурора, МВС України), міжнародних урядових організацій (ООН, Ради Європи), українських (Omnibus Info Sapiens, фонду «Демократичні ініціативи», Центру Разумкова, соціологічної групи «Рейтинг») і зарубіжних (Gun Violence Archive, Центру Джонса Хопкінса, Школи громадської охорони здоров'я Блумберга) неурядових організацій.

Ознайомлення з роботою дає підстави стверджувати, що авторка досить повно розкрила тему, мета якої полягала у тому, щоб на підставі аналізу чинного законодавства, доктринальних положень адміністративно-правової науки сформулювати науково обґрунтовані засади формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні, а також визначити оптимальні та пріоритетні шляхи розв'язання наявних проблем у досліджуваній сфері з урахуванням національних правових традицій і досвіду зарубіжних держав.

Слід підкреслити комплексний характер проведеного дослідження, зокрема в роботі вдалось вирішити такі завдання: охарактеризувати сферу обігу зброї як об'єкт адміністративно-правового регулювання; визначити концептуальну сутність державної політики у сфері обігу зброї в Україні; встановити систему принципів формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні; схарактеризувати стан нормативно-правового забезпечення формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні та визначити місце в ньому адміністративного законодавства; визначити поняття та елементи адміністративно-правового механізму формування і реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні; окреслити завдання та функції адміністративно-правового механізму формування і реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні; висвітлити зміст й особливості публічно-правових відносин щодо формуван-

ня та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні; встановити систему суб'єктів адміністративно-правового механізму формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні та їх адміністративно-правовий статус; з'ясувати сутність і види форм реалізації адміністративно-правового механізму формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні; розкрити поняття й систему методів реалізації адміністративно-правового механізму формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні; визначити гарантії прав учасників адміністративно-правових відносин формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні; встановити сутність, особливості й види адміністративних процедур у сфері обігу зброї в Україні; схарактеризувати

дозвільні процедури реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні; надати характеристику контрольно-наглядним процедурам реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні; висвітлити міжнародний досвід державного регулювання обігу зброї та можливості його адаптації до національної правової системи; окреслити сутність парламентського та громадського контролю за реалізацією державної політики у сфері обігу зброї; визначити й обґрунтувати шляхи вдосконалення адміністративно-правового регулювання у сфері обігу зброї.

Зважаючи на викладене, монографія Шумейко Тетяни Анатоліївни **«Адміністративно-правові засади формування та реалізації державної політики у сфері обігу зброї в Україні»** рекомендується до друку.